



送菜送药还能送试卷

南通防疫一线民警化身跑腿“大白”

4月6日清晨7时许,南通市公安崇川分局政治处民警池天宇完成了8个小时的夜班任务。他将分给自己的盒饭留了下来,叮嘱来接班的同事送给独居的一名耄耋老人。从3月31日至今,池天宇和同事们四班三倒,“两点一线”轮流值守紫东花苑封控现场。

在此轮疫情防控中,紫东花苑是南通市崇川区的首个封控区域。3月31日封控当天下午,正在核酸采样点执勤的池天宇临时接到紧急通知,他匆忙收拾了几件随身衣物,拿上手机充电器,还带了一本书。作为机关警力增援基层的一员,这样的指令他早已习以为常。

池天宇说,带书是做好了长期隔离的思想准备。封控区采取的是闭环管理,参与封控区执勤的民警,将严格执行封控区、隔离点“两点一线”工作生活模式。

在紫东花苑封控管理区域,由96名社区干部、医护人员、公安民警辅警和志愿者组成的32个“三人小组”实行四班三运转,主要承担协助排查、物资配送、反映诉求等工作。

池天宇所在的“三人小组”还有辅警季建峰和志愿者丁家香。他们第一天上岗就是个大夜班。池天宇曾在派出所工作过,通宵值夜班是家常便饭,但这一回的执勤却让他吃了苦头。“都以为穿着防护服很保暖,其实也就只有头一两个小时”池天宇说,到凌晨2点左右,他就冻得吃不消了,“一晚上我都在蹦跳跺脚。”

跟夜班相比,白班要更为忙碌。池天宇等人负责的两栋楼有七个单元,没有电梯,一共400多级台



池天宇帮忙跑腿办事 通讯员供图

阶,白天至少要爬三趟。早上7点接班后,三人要跟其他工作人员一起,对两栋楼进行消杀,确保楼道里每个角落都要覆盖到。

接着,就是挨家挨户送物资。这些天,池天宇已经对负责的楼栋有了基本的了解,而独居的老人则是他们重点关照的人群。“很多老年人有慢性病,需要长时间服药。按照防疫相关要求,封控区域的居民应当是足不出户,需要我们上门询问他们的实际需求。”池天宇告诉现代快报记者,有一名七八十岁的老人腿脚不便,独自居住在位于底层的车库里,一日三餐都由住在楼上的女儿送过来。现在老人的女儿无法出门送饭,池天宇便总是留意关心老人的吃饭问题。他告诉这名老人,要是做饭有困难,可以随时联系他帮忙解决。

“我们在楼下搭了个帐篷,供执勤人员临时休息,位置就在这名

老人的家对面。”池天宇说,老人通常会在起床后开窗透透气。早上7点换班时,老人还没有起来,他便将自己省下的盒饭留了下来,让前来接班的同事转交给老人,帮老人减轻日常做饭的负担。

连日来,除了负责秩序维护等执勤工作,池天宇和同事们还和社区工作人员们并肩作战,给居民们提供便民服务。送物资、清运生活垃圾、送药……他们成为了居民们眼中亲切的“大白”民警,总是力所能及地给大家“跑腿”办事。

有一次,池天宇帮忙给一名被封控在家的初三学生送试卷。为了不耽误孩子学习,他第一时间将卷子送到了学生家门口。池天宇说,有时接到求助电话,还会多跑几趟,但是他们并不嫌麻烦。“希望用我们小小的行动给大家送去必胜的信心。”池天宇说。

严君臣 倪雯烨

海门“云端”文化服务满足百姓需求

4月1日,南通市海门区文化馆微信公众号上推出“海门区文化馆云课堂1键盘和声与即兴演奏”,扫描二维码,即链接到我国著名键盘音乐演奏家、教育家,厦门大学教授李未明20分钟的钢琴知识讲座。

自3月26日起,海门区美术馆、文化馆、图书馆等公共文化场馆暂时关闭,海门区文广旅局进一步强化线上文化供给,将优质文化资源送上“云端”,为群众带去精神文化大餐和心理慰藉。海门区美术馆举办新

时代·2022南通书画名家作品迎春邀请展参展作品网络展;海门区文化馆云课堂开设“九十分钟教你拉二胡”“浅谈古琴艺术”“认识行书”“中国画的道与技”“键盘和声与即兴演奏”等艺术课;海门区图书馆推出线上展览《星辰大海 我们来了》航天主题展、从藏书楼到图书馆——中国图书馆的历史变迁,线上讲座《江南雅韵之姑苏评弹》《如何认识中国传统文化》等文化课。

严君臣 俞苏华 张文雅

8岁女孩想爸爸,托奶奶转交手写信

“亲爱的爸爸,今天能不能早点回家。”深夜回到家中,南通市海门区公安局交警大队秩序中队民警陆泉收到了女儿托奶奶转交的手写信。从3月初至今,陆泉每天早出晚归,几乎没有机会和女儿见面。女儿便想通过这种方式表达自己的心愿。

“现在大概每天在岗16个小时,晚上到家已经是11点多了。女儿现在8岁,一般晚上9点多就睡着了。”33岁的陆泉告诉记者,在疫情比较平稳的时候,

他经常帮女儿辅导功课,孩子很依赖自己。

3月初以来,陆泉每天守在交通防控组办公室,完成日常繁忙的各项任务。孩子最近思念爸爸,便写了这样一张小纸条,表达了自己小小的心愿。第二天,陆泉比平时稍早了些时候回家,陪女儿玩了一会儿。“孩子当时非常开心。”陆泉说,等疫情恢复平稳后,会找机会带孩子去旅游,来弥补这段时间对孩子的亏欠。

严君臣 曹钰华 魏天煌

警察夫妻档同心上阵“并肩战疫”

近日,新冠肺炎疫情防控工作进入紧张阶段,作为驻守在南通空港口岸一线的移民管理警察,蒋建君身上的担子不轻。3月31日,疫情防控形势愈加严峻,蒋建君又一次主动报名申请加入高风险专班。在他背后,同样是民警的妻子马青菁,与他一起坚守在战疫一线。

据介绍,高风险专班实行“7+7+7”勤务工作模式,这意味着进入高风险专班后,先要在口岸一线集中执勤7天,再去指定地点单独隔离14天,其间与外界不接触、不交叉,全程处于

于封闭状态,压力与挑战可想而知。蒋建君连续7次请战进入高风险专班,累计147天身处封闭状态,蒋建君的身影始终忙碌在国门战疫前沿。

蒋建君的妻子马青菁是南通市崇川区刑警大队的一名内勤民警,主要负责人员数据筛查和统计。平时,马青菁更多承担着照顾家庭的重任。自疫情形势严峻后,由于人手短缺,马青菁同样被抽调到执勤一线,在核酸检测采样点上负责引导。

花宇 虞振宇

“风光”效应加速释放

如东首次实现“绿电”净输出

4月7日,现代快报记者从南通市如东县发改委获悉,该县今年一季度全社会用电量达18.27亿千瓦时,风电、光伏新能源发电量达28.92亿千瓦时,超过社会用电量9.85亿千瓦时,首次实现绿色电能净输出。从电力“入超”到“出超”,如东县新能源产业华丽蜕变的背后,是该县坚持把发展清洁低碳能源作为调整能源结构的主攻方向,大力发展以风电、光伏为主的新能源,不断推动新能源产业跨越式发展。

在离岸约70公里的黄沙洋海域,亚洲首个柔性直流海上风电场——如东H6、H8、H10海上风电日均发电量达904万千瓦时,可满足4000个普通家庭一年的用电需求。“今年以来,该海上风电场已累计发电超4亿千瓦时。”如东县发改委副主任张俊介绍说,风电的生态效益和社会效益十分显著,与传统燃煤火电相比,相当于每年可节约标煤548.79万吨,减排二氧化碳1882万吨、二氧化硫5.49万吨。

位于南通外向型农业综合开发区的通威渔光互补项目是全国首个渔光互补项目,该项目结合通



海上风力发电装置 通讯员供图

威农牧和新能源板块,上产出清洁能源,下产出绿色健康水产品,实现了资源的高效综合利用。今年一季度,如东县光伏发电项目累计上网电量5300万千瓦时。

随着“风光”效应加速释放,“十四五”期间,如东县还将开发海上风电规模近500万千瓦,力争到2030年,建成千万千瓦级海上风电

基地。此外,该县正抢抓全国整县(市、区)屋顶分布式光伏开发试点机遇,力争在2023年前,实现公共机构、工商业厂房、农村屋顶建成光伏发电比例分别达到50%、40%、30%和20%。为此,该县正积极部署“十四五”光伏规划编制工作,预计光伏规划容量将超过500万千瓦。花宇 徐书影 单佳凯 汤建荣

稳产保供,海门确保市民拎稳“菜篮子”

4月7日上午,在南通强盛农业科技发展的水培蔬菜基地,芹菜、韭菜、上海青等绿叶蔬菜长势喜人。技术员正在检查水培设施运作情况,几名工人正忙着把成熟的绿叶菜收割进筐。

据了解,南通强盛农业科技公司在海门共有4个生产基地,是海门大型蔬菜供应基地之一,主要种植的品种有生菜、甘蓝等共十余种,每日在海门地区的蔬菜供应量在

5.5吨左右。

当前,海门蔬菜在田面积为16.05万亩,全区共有大、中、小型蔬菜供应基地3337家,每周可收获蔬菜产量约在1.6万吨左右,日蔬菜供应量约2500吨。作为海门主城区最大的“菜篮子”,苏中农副产品交易市场这两日的供应量也十分充足。据了解,该市场平均每天的蔬菜交易量在300吨左右,其中外来供应的占七成,海门本地供应的占三成。

严君臣 俞苏华 魏玉美